

ЭВМ

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 138 (7978)

Четверг, 17 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

В отделе материально-технического снабжения ТЭЦ-1 раздался телефонный звонок. «Подаем согласно заявке вагон под погрузку металлолома», — сообщили с железной дороги.

И на станции незамедлительно принимаются меры для загрузки: нельзя допустить непланового простоя вагона, да и выполнение задания по отгрузке металлолома для мартенов — закон для каждого предприятия.

За первое полугодие коллектив ТЭЦ-1 отгрузил лома черных металлов более 650 тонн, что на 70 тонн больше задания. За шесть месяцев на пункт приема сдано 6,4 тонны лома цветных металлов при задании на это время 4,5 тонны.

В. ВОЛКОВ,
зам. начальника отдела ТЭЦ-1.



Около 17 лет трудится на ТЭЦ-9 электромонтер Николай Николаевич Лаврентьев. Опытный рабочий щедро делится с товарищами по бригаде своими знаниями, передовыми приемами труда. Он член ДНД, победитель соревнований. На снимке: Н. Н. Лаврентьев. Фото И. АМОСОВА.

Цемент высокой марки

Коллектив цементно-горного комбината за первое полугодие реализовал потребителям продукции дополнительно к плану на 94 тысячи рублей. Перевыполнено задание с начала года и по выработке цемента марки 500. Это цемент повышенной категории качества.

Ангарские цементники продолжают соревнование за досрочное завершение планов и социалистических обязательств. В трудовом соперничестве преуспевают труженики цехов

помола (начальник цеха А. А. Чернышев) и пылеулавливания (начальник Г. Н. Черняев).

Многokrатно в числе передовых называют на комбинате бригады ремонтников П. В. Бегена и П. А. Кайгородцева. Бригадирь подает пример в работе. П. В. Беген — ветеран труда, рационализатор.

Хорошо организовано на комбинате соревнование за звание «Лучший по профессии». Так, в сырьевом цехе мастерами своего дела считают

бассейнщицу А. Н. Москвитину, машиниста А. В. Ильинского, моториста Л. Д. Голенкову, в цехе обжига — слесаря В. Д. Дубинина, машиниста Г. В. Ермакову, в цехе помола — машинистов В. Е. Быкову и Л. А. Овчинникову.

Немало передовиков производства и во вспомогательных цехах. Среди них — машинист Т. Д. Гребенко, слесарь Н. Г. Бархатенко, токарь В. Я. Кречин, электрослесарь Б. Н. Есин и другие.

В. ПОКРОВСКИЙ.

ВЧЕРА

На Ангарской птицефабрике вывелся трехмиллионный (с начала года) цыпленок бройлерной мясной породы.

Плановые задания прошлого месяца по продаже яиц и птичьего мяса государству фабрика перевыполнила соответственно на 26 и 12,8 процента. Успешно коллектив выполняет и июльское плановое задание.

Группа ангарчан, возглавляемая бывшим работником стройки В. А. Каварзиним, закончила туристский поход по Кругобайкальской железной дороге.

Самому молодому участнику (их 5 человек) похода — 65 лет. В. А. Каварзин и его спутники считают, что преодоление подобного маршрута по силам всем людям пожилого возраста, прошедшим физическую подготовку в группах «Здоровье».

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Состоялось заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в Центральном райисполкоме. Ее председатель В. А. Непомнящий ознакомил присутствующих с решениями горисполкома по борьбе с пьянством, другими документами, обстановкой в районе и городе.

На этом же заседании был рассмотрен факт нарушения продажи алкогольных напитков контролером-кассиром магазина № 10 орс строительства З. К. Кудряшовой.

З. К. Кудряшова была оштрафована на 50 рублей. Серьезное предупреждение было сделано заведующей магазином И. А. Грищенко за то, что не обеспечила нормальные условия торговли. Сообщение об этом направлено в орс для вынесения административного наказания. **Г. ГОЛЫЯПИНА.**

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

НЕ ТОРОПЯТСЯ...

«Готовь летом сани...» — поговорка с неустаревающим и очень практичным советом. И все же зачастую этот совет лишь как благое пожелание. И зимой у нас, увы, не «телегу» готовят, а в авральном порядке выполняют ту работу, до которой руки не дошли в погожее лето. Стоит только просматривать редакционную почту и прошлого, и позапрошлого года: начинается зима — начинается поток писем — «холодно в квартирах», «батареи не греют...» и так далее, и в том же роде.

Сейчас лето, но, по словам Генриетты Гурьевны Кузнецовой, заведующей отделом коммунального хозяйства Юго-Западного райисполкома, руководители некоторых предприятий подготовку к зиме ведут медленными темпами.

— Из года в год не освобождают средства, отпущенные на капитальный и текущий ремонт жилья, завод химреактивов, ТЭЦ-1, АЭМЗ. Жилье этих предприятий

вызывает тревогу, — говорит Кузнецова.

Если оценивать подготовку вышеперечисленных предприятий к прошедшей зиме, то только можно поставить «неудовлетворительно». Об экономии теплотрассовых ресурсов здесь как будто никогда не слышали. В прошлую зиму остались незаизолированными трубы в подвальных помещениях и тамбурах, не отремонтированы кровля, цоколи, слуховые и подвальные окна. Были случаи размораживания радиаторов на лестничных клетках. Промывка системы отопления не проводилась или проводилась только по заявкам жильцов. Подготовка к нынешней зиме и сейчас почти на том же уровне.

Рекордным по количеству жалоб был в прошлую зиму поселок Новый. Если руководству ЖКУ АУС по-прежнему не будет дела до своего подопечного, то «рекордсменом» он останется и в этот сезон.

— В Юго-Западном районе

жилой фонд составляет свыше двух миллионов 41 тысячи квадратных метров, — поясняет Генриетта Гурьевна. — Подготовка к зиме постоянно находится под контролем местных Советов. В мае на заседании исполкома были утверждены мероприятия и сроки подготовки жилого фонда, культурных и бытовых объектов к зиме. Но, понятно, без помощи депутатских групп, действующих на местах, мы бы никогда не справились. Они проводят регулярные проверки, заслушивают на своих заседаниях руководителей ЖЭКов — в общем, держат вопросы подготовки к зиме в постоянном поле зрения.

Задачи на ближайшее время для работников тепловых сетей и коммунального хозяйства: заменить внутриквартальные тепловые сети длиной 2,5 км, подготовить насосные станции, произвести ревизию оборудования. До 15 августа обеспечить готовность всех тепловых сетей. Аварийной службе — создать запас материалов и запчастей для устранения аварийных ситуаций, до сентября подготовить свои объекты к отопительному сезону.

А. КОКОУРОВА.

ТОЛЪЯТТИ (Нуйбышевская область). Кому пришла пора повышать квалификацию, а кому передавать свой опыт — лучше всех на Волжском автозаводе знает ЭВМ. Быстро отыскать в сотысячном коллективе автостроителей работника нужной специальности для нее тоже не проблема. Каждую неделю кадровики получают сводку о потребности завода в рабочей силе. ЭВМ четко реагирует на любое изменение в штатном расписании цехов. Она учитывает экономный характер бригадной организации труда, внедрение на заводе роботехники, трудосберегающую технологию и безошибочно называет, сколько и каких специалистов требуется предпринятию в данный момент.



ТАШКЕНТ. Ценные качества приобретают металлы, проводники, другие материалы после обработки в киноплазменной установке «Везувий», созданной конструкторами Ташкентского политехнического института. Ионы металла, которым нужно обработать исходный материал, проникают в его структуру и соединяются с атомами. Полученные таким способом сплавы становятся, например, термостойкими и устойчивыми к большим перепадам давления. На их основе можно изготовлять электронно-лучевые приборы, которые способны работать в вакууме и на дне океана, в кратере вулкана и во льдах. Они потребляют меньше энергии, увеличивается срок их службы, повышается качество работы.

КОРСАКОВ (Сахалинская область). В свой первый рейс отправился автономный траулер «Никон Карпенко». Его построили корабли из Николаевской области. На судне установлены новейшие технологические линии по переработке продукции моря, мощные холодильные установки. Важно и то, что на траулере созданы хорошие условия для работы и отдыха экипажа.

МИНСК. Значительно удешевили проект сооружения филиала основного производства минские тракторостроители. Вместе со специалистами Министерства тракторного и сельскохозяйственного машиностроения инженеры предприятия предложили оптимальный вариант компоновки технологических линий. Немало изменений внесено в организацию труда. Благодаря этому удалось более рационально распределить производственные площади, приблизить сроки ввода новых мощностей, которые лишь за счет сокращения объемов строительно-монтажных работ обойдутся государству дешевле на 62 миллиона рублей.

РЯЗАНЬ. В лесные озера выпустили 4,5 тысячи утят дикой кряквы работники государственного специализированного охотничьего хозяйства «Мещера». Здесь несколько лет назад создана утиная ферма с инкубатором. Теперь полторы тысячи уток ежегодно дают приплод, а десять раз превышающий их поголовье.

КОГДА ВОЗНИКАЕТ ДИСПУТ

УРОК ПРОПАГАНДИСТА

В ШКОЛЕ научного коммунизма, которую поручено вести мне, — 20 учителей. Слушатели обладают умением самостоятельно работать с книгой, готовить доклады и рефераты. Уровень коллектива требует соответствующего уровня знаний. Поэтому основной формой ведения занятий считаю собеседование.

Сущность беседы состоит в том, опираясь на имеющиеся у слушателей знания и жизненный опыт, пользуясь системой вопросов, подвожу к пониманию новых знаний.

Беседа является прекрасным способом активизации мышления, интереса, инициативы. Достоинства ее как метода обучения проявляются лишь при соблюдении определенных условий: предметом должен быть такой вопрос, который служит хорошей основой для умственной деятельности.

Как форма активизации учебного процесса, собеседование может сыграть свою роль лишь в том случае, если пропагандист умело применяет активные методы проведения занятий. К таким ме-

тодам относятся обсуждение теоретических вопросов, практические задания, защита рефератов, полемика или дискуссия, проблемные вопросы, деловые игры.

Самое трудное в подготовке занятия, на мой взгляд, — выделение и создание системы вопросов, которые могут вызвать дискуссию или создать проблемную ситуацию. Но если пропагандисту удается решить эту задачу, он извлекается от распространного недостатка — стремления слишком много говорить самому.

На семинарах главной фи-

гурой является слушатель!

Роль пропагандиста в том, чтобы направить обсуждение, добиваясь правильного ответа. И поисковая беседа, которую ведет пропагандист, наиболее отвечает этим требованиям, в ходе которой слушатели активно и самостоятельно мыслят, учатся аргументированно защищать свои мнения, убеждения, отстаивают нравственные идеалы.

На одном из занятий по курсу «Реформа средней общеобразовательной и профессиональной школы — составная часть совершенствования развитого социализма», рас-

сматривая проблемы политехнической школы, поставила такие вопросы: «Есть ли различия между трудовым воспитанием и профессиональным производственным?», «Каковы задачи и черты советской политехнической школы?».

Трудностей эти вопросы не представляют, поэтому слушатели правильно ответили, но при этом, отвечая на второй, упускают существенный момент, на который еще в 1921 году указывала Н. К. Крупская: «Почему у нас, в Советской России, распущенным таким пошлым цветом бюрократизм? Что тому причиной? Наше неумение организовать дело. Вот почему политехническая школа наряду с подготовкой учеников к труду должна воспитывать в них организаторские навыки».

Сразу же ставлю следующий вопрос:

— Как вы думаете, воспитывает ли современная школа организаторские навыки?

Мнения слушателей разделяются, возникает диспут.

При рассмотрении темы «Ускорение научно-технического прогресса — важный фактор развития советского общества» был поставлен такой вопрос на установление понятий: «Существуют ли различия между понятиями «научно-технический прогресс» и «научно-техническая революция»? После обсуждения следующих вопросов, стремясь выделить главное, подвожу итог, спрашиваю: «Почему же именно технический прогресс является фактором ускорения?»

НА СЛЕДУЮЩЕМ занятии в ходе обсуждения, когда выступающий затрудняется выделить объективные факторы необходимости научно-технического прогресса, этот вопрос ставится перед всеми. И совместно, опираясь на произведения В. И. Ленина, слушатели формулируют ответ. Вопрос «Нужно ли современному рабочему среднее образование? А может, все же нет?» обсуждается остро, с привлечением материалов «Комсомольской правды». Конкретными фактами из опыта школы, цифровыми данными по стране слушатели доказывают, что среднее образование необходимо каждому, что без него неосуществим научно-технический прогресс.

Как поднять интерес к получению среднего образования? Как поднять интерес молодежи к общественным наукам? Как повысить результативность влияния преподавателя на формирование личности обучаемого? Эти и другие вопросы вызвали на занятии живое обсуждение.

Изучение материалов XXVII съезда КПСС явилось богатой основой для организации беседы со слушателями.

Поисковая беседа позволяет организовать занятия по документам партийного форума актуально, проблемно, выяснить отношение каждого к переменам в жизни и обществе.

Н. ТАРМАЕВА,
пропагандист школы научного коммунизма, заочной школы.



Гвардейцы пятилетки

Бригада электромонтажниц Эльвиры Геннадьевны Альвиновой — одна из лучших в цехе № 3 АЭМЗ. Этот коллектив отличается ответственным отношением к делу, примерной трудовой и производственной дисциплиной. Молодым есть с кого брать пример. С бригадира, передающего им свой богатый опыт и трудовые навыки. Бригада — победитель конкурса, посвященного 30-летию завода.

На снимке: Э. Г. Альвинова. Фото И. АМОСОВА.

ЗА РАСПРАВУ С КРИТИКОЙ

19 июня [в № 118 газеты «Знамя коммунизма»] материал «Расправились с критикой» был перепечатан. Ниже публикуется ответ газете «Правда».

Псковский обком КПСС сообщает, что материалы газеты «Правда» под заголовком «Расправились с критикой», опубликованные 13 июня, обсуждены на заседании бюро обкома партии. Критика в адрес Струго-Красненского райкома и областного комитета партии признана правильной. Бюро обкома отметило, что со стороны Струго-Красненского райкома партии, лично первого секретаря т. Румянцова и секретаря райкома т. Анон действительно допущены грубое администрирование и зажим критики в отношении редакции районной газеты «За коммунизм», несоответствие с нормами партийной жизни, идущие вразрез с установками партии по перестройке работы партийных комитетов и руководства печатью.

Вместо объективной оценки работы торгующих организаций, советских и хозяйственных органов по бесперебойному обеспечению жителей района продовольственными товарами, поддержки критического выступления газеты бюро райкома партии приняло глубоко ошибочное, беспрецедентное решение о снятии из номера статьи «Покезуха» и уничтожении тиража районной газеты «За коммунизм» от 15 мая 1986 г.

Отдел пропаганды и агитации обкома КПСС (т. Федотов), зная о случившемся факте, своевременно не разоблачался в нем, не дал ему принципиальной партийной оценки. Более того, заместитель

заведующего отделом т. Фадеев, заведующий сектором печати, радио и телевидения обкома КПСС т. Шелудяков пытались сгладить остроту вопроса, и на заседании бюро обкома 10 июня последний дал необъективную информацию. Секретарь обкома партии т. Ильин также допустил в этом деле беспринципность, вовремя и глубоко не вник в существо вопроса.

Как показала проверка, при проведении семинара в Струго-Красненском районе проведение облпотребсоюза (председатель т. Розов) с целью создания видимого благополучия и приукрашивания положения дел завезло в магазины поселка продовольственных товаров в объемах, значительно превышающих их поставку в обычные дни. Заведующий отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС т. Мельнички, принимавший участие в семинаре, не дал этому необходимой оценки.

Бюро обкома, рассматривая первоначально этот вопрос, не проявило должной принципиальности в оценке неправильных действий секретарей Струго-Красненского райкома, а также работников областного комитета КПСС.

За допущенные факты грубого администрирования и зажима критики в отношении редакции и уничтожение тиража районной газеты «За коммунизм» первому секретарю Струго-Красненского райкома партии Н. Румянцеву во изменение постановления бюро об-

кома КПСС от 10 июня объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Выговор с занесением в учетную карточку объявлен секретарю райкома партии Н. Анон. Они освобождены от занимаемых должностей и будут использованы на рядовой работе по специальности.

Секретарю обкома КПСС А. Ильину и заведующему отделом пропаганды и агитации О. Федотову объявлены выговоры за беспринципный подход к оценке факта зажима критики со стороны Струго-Красненского райкома партии, проявленную неоперативность в рассмотрении этого вопроса и слабую требовательность к работникам отдела.

За несвоевременный и не принципиальный подход к рассмотрению случая зажима критики в отношении редакции районной газеты со стороны Струго-Красненского райкома партии, попытку сгладить остроту вопроса и слабое руководство печатью заместителю заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии А. Фадееву объявлен строгий выговор, заведующему сектором печати, радио и телевидения М. Шелудякову объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Он освобожден от занимаемой должности и также будет работать на рядовой работе по специальности.

Осуждено как порочная практика проведение семинара облпотребсоюза с созданием видимого благополучия, не отражающего действительного положения дел и замазывающего недостатки и имеющиеся проблемы в торгов-

ле. За эти действия председателю облпотребсоюза В. Розову объявлен строгий выговор.

Заведующему отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС Е. Мельничкову указано на некритический подход к действиям руководителей торгующих организаций при проведении семинара в Струго-Красненском районе.

Бюро обязало отдел пропаганды и агитации обкома КПСС, горкомы и райкомы партии принять меры по коренному улучшению партийного руководства средствами массовой информации, особенно городскими и районными газетами. Повысить действенность их выступлений по актуальным вопросам ускорения социально-экономического развития, критически и объективно освещать перестройку стиля, форм и методов работы партийных, советских, хозяйственных органов. Давать своевременную и принципиальную оценку руководителям, в адрес которых направляются критические выступления печати. Постановление бюро обкома КПСС опубликовано в областной газете «Псковская правда». Оно подробно рассмотрено на семинаре первых секретарей горкомов и райкомов КПСС.

Вопросы повышения уровня партийного руководства средствами массовой информации, улучшения их работы будут обсуждены на очередном пленуме обкома партии, на семинарах партийных работников и редакторов газет.

А. РЫБАКОВ,
первый секретарь Псковского обкома КПСС.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Завод бытовой химии объединения «Ангариенефтеоргсинтез» под свою продукцию ежегодно заказывает сотни тысяч ящиков, которые железнодорожным транспортом доставляются в основном на Тайшет. Связь между заводом и предприятием-наготовителем ящиков осуществляется через УПТК объединения. В мае, июне

ВОКРУГ ТАРЫ

в цех 138/139 поступило семь железнодорожных вагонов с ящиками в количестве почти шесть тысяч штук. И вся партия непригодна для использования.

— Бракованные ящики, — говорит начальник цеха И. И. Крюков, — по распоряжению УПТК разгружены на площадках цеха с обещаниями, что они будут отправлены обратно. Разгрузка ящиков, их погрузка, поиск вагонов — все это на нашего кармана оплачивается.

Понять возмущение И. И. Крюкова можно. А вот спокойствие УПТК — весьма затрудились. Тем более что оно с недавнего времени является партнером ЗБХ по социалистическому соревнованию, организовываемому по принципу «рабочей эстафеты».

И последнее. Из семи вагонов с бракованными ящиками за два месяца на исправление брака отправлен один. Когда будут отправлены остальные? Неизвестно. Да и будут ли они отправлены вообще? В прошлом году на заводе находилось не менее полутора миллиона бракованных ящиков, которыми была буквально завалена заводская территория. Чтобы освободить ее, тару сжигают. В дым и пепел превратилась тысяча рублей государственных денег. Теперь картина повторяется. И. ЖАРНИКОВ, инж. корр.

✦ С 1 июля 1985 года закрыт на ремонт продовольственный магазин «Ангара» в 95-м квартале.
 ✦ С 20 августа 1985 года — продовольственный магазин № 91 по улице Крупской.

СОГЛАСЬЯ НЕТ...

РЕЙД ГАЗЕТЫ

Авторы многочисленных писем в редакцию спрашивают: когда же наконец закончится явно затянувшийся ремонт предприятий торговли, обслуживающих два крупных района города?

Мы побывали на месте, а через 2 дня после этого присутствовали на совещании в горисполкоме, куда были приглашены руководители, имеющие прямое отношение к организации ремонта названных объектов торговли: В. П. Андрико — заместитель начальника урса по капитальному строительству и Б. А. Анспер — заместитель начальника управления строительства. И должны констатировать: и спустя год нельзя назвать конкретные сроки, когда двери магазинов откроются для покупателей.

В «Ангаре» объем невыполненных работ еще велик. АМУ стройки частично выполнило систему отопления, КМТС урса отремонтировала две холодильные машины. На этом все и закончилось. В тот день, когда мы побывали в магазине, торговый зал до самого потолка был завален пустыми картонными коробками из-под вина. Стоимость каждой — 10 копеек, но ни тарная база, ни хладокомбинат их не берут. В хранилище пустой тары превратился магазин с 3-миллионным годовым товарооборотом. А тем временем жители микрорайона испытывают трудности, поскольку овощной магазин, куда временно переведена гастрономия, не имеет возможности для размещения всей группы товаров.

Когда же дело сдвинется? Не может ответить на этот вопрос главный инженер урса Е. И. Кравченко, которого мы пригласили для участия в рейде. Ничего определенного не знает и директор магазина Л. Г. Филонова. Вся документация сегодня находится в РСУ АУС, каждый день начальник РСУ заверяет директора в том, что рабочие приступят к ремонту, но дальше обещаний дело не идет.

Многочисленные письма-жалобы от жителей поступают в разные инстанции. Задан вопрос был на сессии городского Совета в апреле этого года. Спустя некоторое время он рассматривался на депутатской комиссии, куда приглашали начальника РСУ АУС тов. Фаличева и заместителя начальника управления тов. Анспера, но они не посчитали нужным присутствовать на этой комиссии.

Думается, совсем не случайно просматривается во всей организации ремонта объектов соцкультбыта, каковыми являются и магазины, эта линия: отмахнуться, отгородиться, сослаться на объективные причины. Это видно и на втором факте.

Магазин № 91 был закрыт по предписанию СЭС из-за затопления шахты лифта и повреждения электропроводки. Первоначальная стоимость ремонта была определена в 4 тысячи рублей, что означает при хорошей организации труда 2 месяца работы. Но потом 4 тысячи выросли до 20 тысяч, из них на сегодняшний день осталось 11 тысяч.

Почему же 3—4 месяца, необходимые для выполнения работ, определенных сметой, растянулись на год? Ответ прост: не было людей. Магазины закрыли в августе прошлого года, а первый раз появились здесь рабочие-сантехники лишь 8 мая нынешнего года. Они быстро закончили свои дела, на прошлой неделе и плотники все, что требовалось, выполнили. Остались пустяки: отделка магазина. И хотя прораб РСУ АУС В. Шарипов почти ежедневно бывает в магазине, сказать трудно, когда здесь появятся отделочники.

За год накопилось целая папка переписки урса АУС с руководством урса, конторы материально-технического снабжения, управления строительства. Бумаги ходят по инстанциям, а дело стоит на «мертвой точке».

Между тем, для населения возникли новые трудности — начался капитальный ремонт с реконструкцией магазина № 32 (86-й квартал). И хотя КМТС урса к работе приступила в хорошем темпе, однако задержки с материалами с УПТК и здесь могут существенно затормозить ремонт.

В урсе АУС уже сейчас я тревоге — предстоит в самое ближайшее время закрывать из-за аварийного состояния «Олимпиедуг», которая «прожила» всего 6 лет (результат сдачи объекта с большими недоделками) и «Сибирячку». Кроме того, в аварийном состоянии «Заря». План ремонта магазинов строительными службами составляется, но он из года в год, из пятилетия в пятилетку не выполняется. Почему? Корень зла, видимо, в несогласованности этих планов и графиков между урсом, управлением строительства и урсами. Это ясно проявилось в том разговоре, который состоялся после рейда в кабинете заместителя председателя городского Совета народных депутатов Ю. А. Зиновьева.

В рейде участвовали:

Д. ВАСЬКОВСКАЯ,
 заведующая отделом торговли горисполкома;
 Н. БАРМАНОВА,
 корреспондент газеты «Знамя коммунизма».



Ангарск. На проспекте К. Маркса.

Трезвость — норма жизни

Со времени создания районного совета добровольного общества борьбы за трезвость прошел более полугодовой период.

Активизирует свою деятельность районная организация добровольного общества борьбы за трезвость. В ее рядах 2328 борцов, которые работают в 86 первичных организациях.

Уже при проведении учредительных собраний первичных организаций в коллективах предприятий Юго-Западного района использовались различные формы и методы агитационной работы. Так, на фабрике ремонта и пошива одежды на учредительном собрании председатель профкома Е. З. Фотина и заведующая клубом Н. Д. Киселькова провели устный журнал с участием ответственного секретаря районной комиссии по делам несовершеннолетних Л. В. Царевой. Она рассказала о неблагоприятных семьях, в которых пьют родители, о пагубном влиянии спиртного на подростков.

Разъяснительную работу провели на ТЭЦ-10 (председатель профкома Ю. А. Малькевич, председатель первичной организации В. Н. Пелагейкин). В одном из цехов предприятия на учредительное собрание был приглашен лектор городского общества «Знание», который прочел лекцию на тему «Алкоголизм как медицинская и социальная проблема».

После лекции были зачитаны письма и заявления, которые поступили за незначительный период времени от жен и родственников работников цеха; они просили принять административные и общественные меры к ярым любителям спиртного. На ТЭЦ-10 создана первичная организация добровольного общества борьбы за трезвость, которая объединяет 165 человек.

В районе есть и такие коллективы, где к созданию первичных организаций отнеслись формально, без должного понимания важности усиления борьбы за трезвый образ жизни.

Так случилось в СМУ треста Красноярскстальконструкция. Первичная организация была здесь «создана» в январе 1985 года, избрана председатель, которая, как оказалось, даже не знала, что ее избрали, как не знали и другие работники, что они стали членами общества борьбы за трезвость. На самом деле никакой работы не проводилось, просто секретарь первичной парторганизации В. А. Савченко передала информацию, чтобы их больше не тревожили.

Положение исправил только спустя 5 месяцев после первого учредительного собрания. По такому же пути пошли РСУ зеленого хозяйства, ателье «Новинка», АПНУ треста Сибхи монтаж, на опытном заводе. Здесь к организации общества борьбы за трезвость подошли формально, поручен был этот важный участок работы людям, которые сами были далеки от убежденности в значимости предстоящей работы, ее полезности и успеха.

Остаются в районе предприятия и организации, которые пока не поддержали движение за трезвость. Это Ангарские тепловые сети, РСУ «Облремстройбыт», Ангарский филиал объединения «Иркутскиебельбыт», АСМУ треста Союзтеплострой, ВЭР при

ТЭЦ-10, Ангарский высоковольтный сетевой район, АПНИ «Уралпроектмонтажавтоматика», Госстрах и другие.

Районный совет участвовал в создании первичных организаций, члены совета выступали с лекциями с целью разъяснения задач общества

борьбы за трезвость в трудовых коллективах ТЭЦ-10, горгаза, МСУ-70, урса АМПО «Тепличный комбинат» и других. Для председателей первичных организаций проводятся консультации по вопросам работы, предприятия и организации своевременно обеспечиваются методическими материалами. Члены совета участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», в смотре работы первичных организаций.

В горбыткомбинате в обществе борьбы за трезвость 57 человек (председатель первичной организации В. Д. Шевчик). Работа проводится совместно с Домом культуры «Бытовик». Агитбригада «Эхо» выступает с критикой нарушителей дисциплины, любителей выпить. Ни одно нарушение не остается незамеченным. На стенде «Пьянству — бой!» вывешиваются информационные листки «Бьем тревогу». Хорошо организован досуг. Это и клуб «Молодой рабочий», клуб молодой семьи, участие в художественной самодеятельности, проведение КВН, экскурсионные поездки.

По инициативе первичной организации общества борьбы за трезвость Саватеевского произ-

водственного предприятия АМПО «Тепличный комбинат» создан клуб трезвости при ДК «Нива». Тут разработали сценарий с выступлением агитбригады на антиалкогольные темы, сочинили песню, организовали рекламу безалкогольных напитков, выставку кулинарных изделий и чье-

годе работы, предприятия и организации своевременно обеспечиваются методическими материалами. Члены совета участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», в смотре работы первичных организаций.

В горбыткомбинате в обществе борьбы за трезвость 57 человек (председатель первичной организации В. Д. Шевчик). Работа проводится совместно с Домом культуры «Бытовик». Агитбригада «Эхо» выступает с критикой нарушителей дисциплины, любителей выпить. Ни одно нарушение не остается незамеченным. На стенде «Пьянству — бой!» вывешиваются информационные листки «Бьем тревогу». Хорошо организован досуг. Это и клуб «Молодой рабочий», клуб молодой семьи, участие в художественной самодеятельности, проведение КВН, экскурсионные поездки.

По инициативе первичной организации общества борьбы за трезвость Саватеевского производственного предприятия АМПО «Тепличный комбинат» создан клуб трезвости при ДК «Нива». Тут разработали сценарий с выступлением агитбригады на антиалкогольные темы, сочинили песню, организовали рекламу безалкогольных напитков, выставку кулинарных изделий и чье-

годе работы, предприятия и организации своевременно обеспечиваются методическими материалами. Члены совета участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», в смотре работы первичных организаций.

По инициативе первичной организации общества борьбы за трезвость Саватеевского произ-

водственного предприятия АМПО «Тепличный комбинат» создан клуб трезвости при ДК «Нива».

Тут разработали сценарий с выступлением агитбригады на антиалкогольные темы, сочинили песню, организовали рекламу безалкогольных напитков, выставку кулинарных изделий и чье-

годе работы, предприятия и организации своевременно обеспечиваются методическими материалами. Члены совета участвуют во Всесоюзном рейде «За эффективный труд и здоровый быт», в смотре работы первичных организаций.

В борьбе за трезвость, поскольку, как объяснил председатель первичной организации, «сам алкоголя не употребляет...»

Хочется надеяться, что после критики председателя и бюро первичной организации исправят положение и активизируют работу.

К сожалению, список бездействующих организаций можно продолжать. Это относится и к Ангарскому заводу белково-витаминных концентратов.

Есть первичная организация в Олинске, но именно там не получилось праздника окончания посевной. Готовились к празднику в клубе. Приехали артисты из Дома культуры «Бытовика», приготовили подарки для передовиков производства, но не пришли люди. Хуже того, получив в этот день заработную плату, многие отправились из «безалкогольной зоны» на поиски спиртного у соседей, где работают винные магазины.

Перед районной организацией стоит много трудных задач, и успех борьбы за трезвость будет зависеть от активности и убежденности членов общества, от работы первичных организаций.

Л. КУЗЬМИНА,
 ответственный секретарь Юго-Западного районного совета ВДОБП.

В БОРЬБЕ СО ЗЛОМ

УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ

Среднее профтехучилище № 5 г. Ангарска объявляет набор учащихся на 1986—87 учебный год по специальностям: на базе 10 классов — продавец непродовольственных и продовольственных товаров, повар широкого профиля, контролер-кассир (срок обучения 1 год), кондитер (срок обучения 2 года); на базе 8 классов — продавец продовольственных товаров и повар (срок обучения 2 года).

Принимаются юноши и девушки в возрасте до 30 лет. Для окончивших межшкольный учебный комбинат срок обучения сокращен. Время обучения зачитывается в трудовой стаж. Стипендия 30 рублей. Успевающим на «отлично» и активно участвующим в общественной жизни училища выплачивается повышенная стипендия. В период производственной практики — зарплата в установленном порядке.

Учащиеся, привяты с образованием 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Училище ведет подготовку кадров по направлениям и заявкам от сельсоветов, предприятий и организаций с отработкой по месту жительства.

Имеется благоустроенное бесплатное общежитие. Необходимы документы: заявление, документ об образовании, справка с места жительства, фотокарточки 3х4 — 6 штук, паспорт предъявляется лично. Медицинское освидетельствование по направлению училища.

Адрес училища: 665802, г. Ангарск, ул. Иркутская, 42.

Среднее профессионально-техническое училище № 38 Иркутска производит прием учащихся на 1986—87 учебный год по направлению Ангарской фабрики ремонта и пошива одежды по специальности портной по пошиву легкого платья — срок обучения 1 год, портной верхней женской и мужской одежды — срок обучения 2 года. На дневное отделение принимаются лица со средним образованием в возрасте до 30 лет. Учащимся училища выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Индивидуальное обеспечиваются общежитием. Начало занятий 1 сентября. Окончившие училище по направлению фабрики работают в ателье мод г. Ангарска. За направлением на учебу в СПТУ-38 г. Иркутска обращаться в отдел кадров фабрики ремонта и пошива одежды по адресу: 11-й микрорайон, дом 7а.

Зиминское среднее ПТУ-6 приглашает на учебу выпускников 10 классов и демобилизованных воинов по профилю помощник машиниста электровозов. Начало занятий 1 сентября, срок обучения 10 месяцев.

Здесь же продолжается набор на учебу на базе 8 классов. Условия приема в училище общие для ПТУ.

Учебно-производственный комбинат производит прием учащихся для обучения по специальности портных по пошиву легкого платья — срок обучения 1 год, портных по пошиву верхней женской одежды — срок обучения 1,5 года, портных по пошиву верхней мужской одежды — срок обучения 1 год.

Время обучения входит в трудовой стаж. Выпускники УПК работают в ателье мод г. Ангарска. Начало занятий 1

августа, стипендия 42 рубля в месяц. Обращаться по адресу: 11-й микрорайон, дом 7а, кабинет 201.

Ангарское среднее профессионально-техническое училище № 30 объявляет прием учащихся на 1986—87 учебный год на базе 8 классов по следующим специальностям: продавец промышленных товаров, продавец продовольственных товаров, повар, кассир-контролер, кондитер.

Училище располагает хорошей учебно-производственной базой: оснащенными кабинетами по всем изучаемым предметам, благоустроенным общежитием, столовой, актовым и спортивным залами.

Принятые на трехгодичный срок обучения находятся на полном государственном обеспечении.

Учащиеся училища проходят производственную практику в столовых и магазинах города Ангарска.

Всем нуждающимся предоставляется общежитие. По окончании училища выпускники получают дипломы о среднем образовании и профессии.

10 процентов выпускников, окончивших училище на «хорошо» и «отлично», направляются для обучения в техникумы и вузы.

Прием документов — по 25 августа.

Заявление подавать на имя директора училища с приложением следующих документов: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, справка о семейном положении, заявление от учащихся и их родителей (согласие на поступление в училище), 6 фотографий 3х4, медицинская карта развития ребенка (из школы). Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища в г. Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Космонавтов, 6, тел. 6-15-38.

Проезд трамваями № 5, 6 и автобусами 6, 7, остановка «11-й микрорайон», автобусом № 2 — остановка «Училище».

Автоколонна № 1948 производит прием на пятимесячные дневные курсы по подготовке водителей автомобилей категории «Д» (автобусов). Принимаются лица не моложе 21 года с образованием 10 классов, стипендия 43 рубля в месяц.

Начало занятий 17 сентября 1986 года. Приемная комиссия — 10 сентября. После окончания учебы и прохождения стажировки предоставляется работа на автобусах городских маршрутов.

Обращаться: ул. Кирова, 40, отдел кадров, телефон: 2-31-38. (0392).

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: водители транспортных средств категории «С» — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 рублей в месяц, образование 10 классов; машинисты бульдозеров — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты тяжелого крана — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты автомобильных кранов — срок обучения 3 месяца, принимаются лица, имеющие удостоверение водителя, стипендия 76 рублей в месяц; машинисты компрессорных установок — срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться в бюро по трудоустройству. Проезд автобусами № 6, 7 до конечной остановки. Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Кирова, 38, СПТУ-37. Проезд автобусами № 5, 6, 10, 11, трамваями № 2, 5 до остановки «Автостанция». Телефоны: 2-20-63, 2-97-07, 2-92-32. (0394).

Среднее ПТУ-37 г. Ангарска объявляет набор молодежи, имеющей законченное среднее образование, в возрасте до 30 лет, для подготовки или переподготовки рабочих кадров по следующим специальностям: аппаратчик нефтехимического производства, лаборант химического анализа, электросварщик, слесарь по ремонту технологического оборудования, слесарь по ремонту автомобилей, токарь, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования промышленных предприятий и установок, слесарь КИПиА.

Срок обучения 6—8 месяцев. Время обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Принятые на обучение и успевающие учащиеся получают стипендию в размере 37—72 рублей. Молодежь, направленная на учебу предприятиями или получающая установленную доплату из фонда средств предприятий, проходит там производственную практику и по окончании училища направляется только на эти предприятия (учреждения, организации).

Учащиеся, закончившие полный курс обучения и успешно сдавшие выпускные квалификационные экзамены, получают диплом 3-го или 4-го разряда по избранной профессии.

Начало занятий 1 октября. Заявление о приеме подается на имя директора училища с указанием избранной профессии. К заявлению прилагаются следующие документы: направление на учебу, документы о среднем образовании, справка с места жительства, военный билет или приписное свидетельство, паспорт, листок убытия (для иногородних), 6 фотокарточек 3х4.

Адрес училища: 665806, г. Ангарск, ул. Кирова, 38, СПТУ-37. Проезд автобусами № 5, 6, 10, 11, трамваями № 2, 5 до остановки «Автостанция». Телефоны: 2-20-63, 2-97-07, 2-92-32. (0394).

КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА

19 июля, ДК «СОВРЕМНИК» Спектакль для детей: «Умница» [опера-притча] — 12.00.

КИНО

«РОДИНА» — По зову сердца. 11, 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Властелин времени. 10, 12, 14, 16. Дело № 306. 17-40, 19-30, 21-20.

«ОКТАБЕРЬ» — Схватка. 13, 15. Вариант «Зомби». 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Откройте, полиция! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18. Победа (2 серия). 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Танцплощадка. 16, 18, 20. Прием за семью морями. 14.

«ГРЕНАДА» — Король и птица. 10, 12, 14, 16. Легенда о любви (2 серия). 18, 20-30.

«ЛЕТНИЙ» — Малиновое вино. 17, 19 (удл.), 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — В талом снеге звон ручья. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Где-то плещет волга. 16, 18, 20.

Меняем двухкомнатную квартиру (38 кв. м, с частичными удобствами) в центре Нальчика на трехкомнатную в Ангарске. Обращаться: 360000, г. Нальчик, ул. Чекова, 16, кв. 3, Корнееву.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

17 июля 1986 г. около 18 часов в районе моста через реку Китой утопил мужчину.

Приметы: рост 180 см, возраст на вид 20 лет, худощавый, волосы короткие темно-русые, цвет лица темный от загара, носоплыв. Мог быть одет: светло-коричневые плащи и бейсик звездочками. На берегу могли остаться следующие вещи: джинсы фирменные, синяя рубашка, красные подтяжки, синие кроссовки с белыми полосками, черная сумка на искусственной коже с ремнем и четырьмя молниями.

Лица, ставшие очевидцами утопления этого мужчину, просим обратиться в УВД, 205 кв-а, кабинет 20, тел.: 4-89-11.

Цех рембыттехники Ангарского горбыткомбината производит ремонт и настройку музыкальных инструментов для населения и организаций. В ремонт принимаются пианино, баяны, аккордеоны, гармони, скрипки, гитары, духовые инструменты. Ремонт и настройка пианино производятся на дому и в организациях, а остальное — в цехе рембыттехники по адресу: ул. Горького, 2кв. Обращаться с 8 до 20 часов.

Заявки подавать по телефонам: 00-5, 2-33-06. Организациям оплату можно производить по безналичному расчету, а также заключать договоры на техническое обслуживание. (0331).

Меняем трехкомнатную квартиру (улучшенная планировка, с телефоном) в 6а микрорайоне на равноценную в 17, 18, 19, 22 микрорайонах. Звонить: 9-16-49.

Ангарской городской типографии на постоянную работу требуется ученик печатника на тигельную машину с работой в одну смену. Обращаться: ул. Мира, 18. Тел.: 2-22-72.

Ангарская станция технического обслуживания автомобилей производит обработку антикоррозийными составами днища, а также скрытых полостей кузовных деталей автомобилей.

Снимем отдельную жилплощадь (семья — два человека). Звонить: 6-74-40. (1252).

Снимем отдельную жилплощадь (семья — два человека). Обращаться: 15 микрорайон, дом 22, кв. 107. (1253).

Сниму комнату на длительное время. Звонить: 7-67-58, с 8 до 17 часов. (1254).

Снимем в аренду жилплощадь (семья — три человека). Звонить: 3-62-43, после 18 часов. (1255).

Снимем комнату или квартиру (семья — 3 человека). Звонить: 6-11-42. (1256).

Снимем жилплощадь на 1—2 года (семья — три человека). Обращаться: 10 микрорайон, дом 44, кв. 58. (1245).

Снимем отдельную жилплощадь на любой срок. Семья — три человека. Звонить: 8-79-12. (1244).

Срочно сниму жилплощадь на 1—2 года. Желательно в Юго-Западном районе. Звонить: 4-18-51, 3-78-79. (1240).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ

В № 131 нашей газеты (за 8 июля) в корреспонденции под заголовком «Создать обстановку нетерпимости» ошибочно названа фамилия Л. Кузьминой. Следует читать: «понасела заслуженное наказание по требованию дозорных Л. Кузьменко, работница парикмахерской № 25, за присвоение выручки...» и далее по тексту (4-й абзац третьей колонки).

Утерянное удостоверение участника ВОВ Г 472811 на имя Сякана Ивана Алексеевича считать действительным. (1278).

Утерянную трудовую книжку на имя Никольской Варвары Георгиевны считать действительной. (1259).

Утерянную трудовую книжку на имя Дуликовой Галины Иннокентьевны считать действительной. (1239).

Утерянную трудовую книжку на имя Семеновой Дины Вагаевны считать действительной. (1256).

Коллектив Ангарского городского общества охотников и рыболовов выражает искреннее соболезнование председателю общества охотников и рыболовов Строганову Василию Ивановичу и его семье по поводу преждевременной смерти сына **Владимира**

Коллектив орс нефтехимиков выражает глубокое соболезнование Жиравину Анатолию Александровичу по поводу преждевременной смерти **Анатолия**

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

Утерянные водительское удостоверение АБТ 414300 и талон предупреждений АБЧ 188300 на имя Чемоданова Виктора Анатольевича считать действительными. (1243).

Утерянную трудовую книжку на имя Шалыгина Анатолия Кузьмича считать действительной. (1242).

Утерянную трудовую книжку на имя Марченко Валентина Александровича считать действительной. (1257).

Утерянную трудовую книжку на имя Шамапова Виктора Филипповича считать действительной. (1258).

Нашедшего бумажник с удостоверением водителя на имя Ковалова Бориса Михайловича на автомобильной стоянке около ДК «Современник» прошу сообщить по адресу: г. Усолье-Сибирское, ул. Восточная, 31. (1280).

Коллектив ЖДЦ выражает искреннее соболезнование родным в связи со смертью бывшего работника железнодорожного депа, участника Великой Отечественной войны **САМОЙЛОВА Евгения Петровича**

Коллектив урса Ангарского управления строительства выражает искреннее соболезнование Жиравину Анатолию Александровичу по поводу преждевременной смерти **Анатолия Александровича**